

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 11»  
г. Набережные Челны

**Проект: «Мы вместе»**

**Направленность проекта: «Делай добро»**

**Сроки реализации проекта: 3 года**

Авторы проекта: Иванова Екатерина, Сергеева Елизавета  
Школьный Совет Учащихся  
МБОУ «СОШ № 11»

г. Набережные Челны  
2018г.

## **Актуальность проекта**

В наши дни тема милосердия понемногу начинает теряться среди других тем, кажущихся более актуальными. Существующий ритм жизни, заставляющий забыть обо всем на свете, кроме своих проблем, отсутствие человеческого общения, которое заменили бездушные компьютеры и Интернет, приводит к тому, что родители заняты своими проблемами, а дети предоставлены сами себе. Что в конечном итоге приводит к плачевным последствиям. В результате среди подростков усилился нигилизм, демонстративное и вызывающее по отношению к взрослым поведение, стали проявляться жестокость и агрессивность по отношению к окружающим. Поэтому, уже с детства нужно быть милосердными, уметь сострадать и ценить такие человеческие качества, как доброта, дружба, человечность. Необходимо научить их простому человеческому общению, общению друг с другом. Да и сами мы, дети, в последнее время начали осознавать, что самым острым дефицитом стали человеческое тепло и забота о ближнем, и именно поэтому мы чаще стали обращаться к словам: милосердие и добросердечность, отзывчивость и сострадание.

Актуальность проекта заключается в том, что в обществе, в котором мы с вами живём, происходят перемены. На первое место выходят рыночные отношения, обесцениваются такие качества как патриотизм, честность, порядочность. Рассуждая об этом в начале учебного года, мы пришли к выводу, что всё-таки самое главное в человеке – это то, что делает его выше всего и всех – это добро и милосердие, которые являются основой основ. Чем больше мы сделаем добрых дел, тем больше нам воздастся и останется будущему поколению. Добрые дела нужно делать не только за себя, но и «за того парня», который не понимает этих простых вещей.

Наш социальный проект направлен на формирование нравственных качеств, без которых любой человек не может гармонично развиваться.

**Целью нашего проекта, является:**

- формирование чувств милосердия, отзывчивости, сострадания, доброго отношения к людям, путем вовлечение их в социально-значимые дела по оказанию прямой, практической помощи. Исходя их цели проекта, можно выделить следующие задачи:

**следующие задачи:**

- развитие мотивации к социально-активной деятельности;
- воспитывать у учащихся чувство гражданского долга, патриотизма;
- формировать умения адаптироваться в социокультурном пространстве, развивая морально-волевые качества;
- воспитывать чувство ответственности за каждый свой поступок по отношению к людям, нуждающимся в помощи.

**География проекта:** Республика Татарстан, г. Набережные Челны

**Целевая аудитория:** учащиеся школы 9-18 лет

**Ожидаемые результаты:** По окончании деятельности в рамках проекта предполагается, что от участников проекта будет исходить инициатива по его продолжению за счет расширения числа партнеров активного социального взаимодействия. За счет того, что участники проекта не только осознают в процессе деятельности его социальную значимость, но и поймут, что те творческие умения и способности, которыми они обладают, приносят реальную пользу людям, которые в ней нуждаются.

Мы прогнозируем повышение уровня сознательного поведения и соблюдения социальных правил поведения в обществе; развитие чувства гражданского долга, патриотизма, ответственности за каждый свой поступок по отношению к людям, нуждающимся в помощи.

Одним из результатов мы предполагаем и расширение числа социальных партнеров.

Прогнозируем, что участники данного проекта не будут сомневаться в том, что нужно сделать, если они столкнутся с человеком, которому нужна посильная помощь. Воспитание в самих себе ответственного толерантного

сознания и поведения в повседневной жизни – один из главных наших прогнозов и ожидаемых результатов

## **Первый этап – подготовительный**

Цель первого этапа: подготовка над проектом, выбор проблемы, разработка плана мероприятий. При проблемно-ориентированном анализе ситуации был проведен социологический опрос учащихся старших классов. После тщательного анализа опроса нами была выявлена приоритетная проблема: добровольческая, благотворительная помощь людям, нуждающимся в помощи. Поэтому реализацией и решением этой проблемы стали заниматься мы, волонтерский отряд, состоящий из учащихся 8, 9 10-х классов.

Ознакомившись с разработкой, целью и задачами проекта, нами был составлен план работы, распределены обязанности между друг-другом для дальнейшей успешной реализации проекта. При распределении обязанностей учитывалось желание каждого из нас, наши индивидуальные возможности и способности, уровень подготовленности.

### **Также были чётко сформулированы обязанности между нами:**

- открыто обсуждать вопросы по проекту со всеми членами волонтерского отряда, включая нашего руководителя;
- выдвигать свои инновационные идеи и предложения;
- принимать участие в собраниях добровольцев;
- демонстрировать свою преданность добровольческому делу;
- стремиться выполнить поставленные задачи каждого мероприятия;
- завершать назначенные мероприятия вовремя и успешно;
- вносить свой личный вклад в решение существующих проблем.

Мы понимали, что с помощью добровольческой работы мы приобретем полезные навыки и умения для дальнейшей адаптации в обществе. Сможем иметь возможность проявить себя, заявить о своей жизненной позиции. Благодаря активному, ответственному участию в жизни других, незнакомых людей, готовности помочь окружающим и быть нужными им, мы сами сможем убедиться в личностном росте себя как добровольца.

Личностный рост – это нравственное, социальное и психическое развитие, благодаря которым становишься человеком с большой буквы – Человеком, мыслящим масштабно. Именно поэтому, мы, не задумываясь, по первому зову сердца и души всегда готовы на добрые дела, поступки, действия, которые и измеряют масштаб выполненного задания. Для реализации данного проекта были намечены следующие формы и методы деятельности учащихся: акции; лекции; беседы; сообщения, творческие задания; дискуссии; проведение тематических уроков; самостоятельная и групповая работа; семинары, деловая и ролевая игра; уборка пришкольной территории.

## **Второй этап – основной**

Цель данного этапа: реализация проекта через различные акции, мероприятия.

Социальный проект «Поделись своей добротой» состоит из трех основных направлений:

- 1.«Чистота и природа родных мест»;
2. «Радость»;
- 3.«Милосердие».

### **1 направление**

#### **«Чистота и природа родных мест»**

Цель: помощь в решении экологических проблем, формирование экологического поведения, обеспечивающего сохранение на Земле природы и человека, формирование патриотических чувств детей на основе ознакомления с природой села.

#### **Акция «Наш чистый город».**

Цель: благоустройство г. Набережные Челны.

Для осуществления акции «Наш чистый город» наш отряд ежегодно (весной и осенью) активно участвует в благоустройстве своего родного города. Разбившись на несколько групп, надев перчатки и марлевые повязки,

взяв в руки мешки, мы очищаем территорию от мусора. Также сажаем деревья, разбиваем клумбы, приводим в порядок территорию школы. Благоустройство города стало традиционным и важным делом для нас.

## **2 направление**

### **«Радость»**

Цель: организация досуга, праздника для воспитанников школы.

### **Акция «Дорога к доброте»**

Цель: формирование представлений о доброте, любви, сопереживания, формированию уважительного отношения к людям.

Эта акция посвящена доброте. Наши добровольцы показали театрализованные представления, уроки доброты, провели беседы, конкурсы рисунков и просто играли. Также раздавали после мероприятия сладкие призы, медали, смайлики с изображением солнышка, получая взамен их радостные лица, улыбки на лице и желание, чтоб мы пришли к ним еще раз.

### **Акция «День героев России»**

Цель: добровольцы раздают жителям населённых пунктов листовки в виде солдатских (фронтовых) писем-треугольников с информацией о Героев в честь которого названо место, а также о его подвиге. Небольшими группами (по 5-10 человек) добровольцы собирались рядом со школой. Волонтёры раздавали прохожим листовки в виде солдатских (фронтовых) писем-треугольников с информацией о Героев в честь которого названо место, а также о его подвиге. Листовки изготавливались на обычном принтере и складывались в виде треугольника.

### **Акция «Перемена»**

Цель: организация игр во время перемены

Во время перемены в школе добровольцы организуют подвижные игры для ребят. Это способствует активному отдыху школьников, помогает им успешнее овладевать большим объемом знаний, улучшает успеваемость. При эмоциональных игровых действиях у игроков возбуждаются те нервные центры, которые при занятиях на кружках находились в заторможенном

состоянии. Такое переключение работы нервных центров дает возможность воспитанникам лучше отдохнуть и легче воспринимать учебный материал на последующем уроке.

### **3.направление «Милосердие»**

Цель: оказание помощи людям с ограниченными возможностями, пенсионерам, ветеранам, и людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

#### **Акция «Помощь ветеранам»**

Цель: оказание помощи по хозяйству одиноким пожилым людям.

Добровольцы оказывают помощь уборки территории, мытья окон, покупке продуктов.

#### **Акция «Теплые ручки»**

Цель: сбор теплых вещей, нуждающихся в них людей.

Собранные вещи (шапки, шарфы, варежки, печатки) передаются в учреждения социальной защиты населения.

#### **Акция «Мягкое сердце»**

Цель: социальная поддержка детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и детей-инвалидов, и создание условий для развития творческих способностей, игровой деятельности детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и детей-инвалидов.

В течение месяца проводился сбор мягких игрушек, (либо развивающие игры, конструкторы, мозаика, пазлы)

#### **Третий этап – заключительный**

Цель: создание банка данных (пакет диагностик, методических разработок, разработка новых программ) для более эффективной работы и совершенствования проекта. Для обобщения проделанной работы нужен, безусловно, анализ полученных данных и мониторинг проведённых мероприятий и акций.

Добровольческая благотворительная деятельность существовала, существует и будет существовать на Земле во все времена.

## **Риски**

1. Недостаток финансового обеспечения и материально-технической базы.
2. Проблемы в привлечении целевой аудитории к мероприятиям проекта ввиду загруженности подростков в учебном заведении.
3. Проблема аудитории для подготовки к мероприятиям.
4. Пассивность некоторых подростков.

**Команда была поделена на 3 группы, каждая группа выполняла свои функциональные обязанности:**

1 группа - социологический опрос среди учащихся старших классов об их отношении к добровольческой деятельности;

2 группа – сбор информации статистических данных в государственных учреждениях и изучение материалов СМИ по данной проблеме;

3 группа - взаимодействие с компетентными специалистами.

## Организационная структура

Акция, мероприятие	Краткое описание	Ответственные лица
«Наш чистый город»	Активное участие отряда в благоустройстве своего родного города.	<p>Руководитель акции: Спикер ШСУ Иванова Екатерина Евгеньевна 9Б;</p> <p>Ответственный секретарь: депутат ГСУ Сергеева Елизавета Сергеевна 9Б;</p> <p>Информирование: депутат комитета информации Бухарина Лидия 9Б;</p> <p>Ответственные за проведение работы: председатели комитета;</p> <p>Модератор: Педагог-организатор, Латыпова Р.Ф.</p>
«Дорога к доброте»	Добровольцы показали театрализованное представление, уроки доброты, провели беседы, конкурсы рисунков и просто играли.	<p>Руководитель акции: Спикер ШСУ Иванова Екатерина Евгеньевна 9Б;</p> <p>Ответственный секретарь: депутат ГСУ Сергеева Елизавета Сергеевна 9Б;</p> <p>Информирование: депутат комитета информации Бухарина Лидия 9Б;</p> <p>Ответственные за проведение работы: председатели комитета;</p> <p>Модератор: Педагог-</p>

		организатор, Латыпова Р.Ф.
«День героев России»	Добровольцы раздают жителям листовки в виде солдатских писем-треугольников с информацией о Героев ВОВ.	Руководитель акции: Спикер ШСУ Иванова Екатерина Евгеньевна 9Б; Ответственный секретарь: депутат ГСУ Сергеева Елизавета Сергеевна 9Б; Информирование: депутат комитета информации Бухарина Лидия 9Б; Ответственные за проведение работы: председатели комитета; Модератор: Педагог-организатор, Латыпова Р.Ф.
«Перемена»	Во время перемены в школе добровольцы организуют подвижные игры для ребят	Руководитель акции: Спикер ШСУ Иванова Екатерина Евгеньевна 9Б; Ответственный секретарь: депутат ГСУ Сергеева Елизавета Сергеевна 9Б; Информирование: депутат комитета информации Бухарина Лидия 9Б; Ответственные за проведение работы: председатели комитета; Модератор: Педагог-организатор, Латыпова Р.Ф.
«Помощь ветеранам»	Добровольцы	Руководитель акции: Спикер

	оказывают помощь уборки территории, мытья окон, покупке продуктов	ШСУ Иванова Екатерина Евгеньевна 9Б; Ответственный секретарь: депутат ГСУ Сергеева Елизавета Сергеевна 9Б; Информирование: депутат комитета информации Бухарина Лидия 9Б; Ответственные за проведение работы: председатели комитета; Модератор: Педагог-организатор, Латыпова Р.Ф.
«Теплые ручки»	Сбор теплых вещей, нуждающимся в них людям	Руководитель акции: Спикер ШСУ Иванова Екатерина Евгеньевна 9Б; Ответственный секретарь: депутат ГСУ Сергеева Елизавета Сергеевна 9Б; Информирование: депутат комитета информации Бухарина Лидия 9Б; Ответственные за проведение работы: председатели комитета; Модератор: Педагог-организатор, Латыпова Р.Ф.
«Мягкое сердце»	Социальная поддержка детей, оказавшихся в трудной жизненной	Руководитель акции: Спикер ШСУ Иванова Екатерина Евгеньевна 9Б;

	ситуации и детей-инвалидов.	Ответственный секретарь: депутат ГСУ Сергеева Елизавета Сергеевна 9Б; Информирование: депутат комитета информации Бухарина Лидия 9Б; Ответственные за проведение работы: председатели комитета; Модератор: Педагог- организатор, Латыпова Р.Ф..
--	-----------------------------	---

## Ресурсы, необходимые для реализации проекта

Ресурсы	Необходимые	Имеющие
Материальные	Мешки для мусора, перчатки, бумага для изготовления писем, реквизит для показа театрализованного представления	Мешки для мусора, перчатки, бумага для изготовления писем, реквизит для показа театрализованного представления
Технические	Мультимедийное оборудование для показа презентации, ноутбук, микрофоны, колонки, принтер	Мультимедийное оборудование для показа презентации, ноутбук, микрофоны, колонки, принтер
Информационные	Выход и доступ к интернет ресурсам	Выход и доступ к интернет ресурсам
Человеческий фактор	Ученики МБОУ «СОШ № 11» (добровольческий отряд), Ответственный педагог	Ученики МБОУ «СОШ № 11» (добровольческий отряд), Ответственный педагог

## **Итоги реализации проекта и достигнутые результаты**

Социальный проект «Поделись своей добротой» реализован. Но некоторые акции мы проводим ежегодно, на протяжении нескольких лет. Мы не остановимся на достигнутом, будем разрабатывать, дорабатывать, и реализовывать другие проекты. Мы хотим своим примером увеличить еще большее количество добровольцев, которые захотят проявить свое милосердие, готовность прийти на помощь другим людям. Что поможет нам в реализации еще многих и многих социальных проектов.